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РОЛЬ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ ТА ФІНАНСОВОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ В РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 

 

 

Бобровська Надія, 

кандидат економічних наук, асистент кафедри обліку і аудиту, 

Миколаївський національний аграрний університет, 

м. Миколаїв 

 

РОЛЬ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Сучасне економічне становище країни змушує керівників 

підприємства приймати раціональні управлінські рішення і переходити 

на нові стратегічні напрями діяльності з метою отримання бажаних 

фінансових результатів. Таким чином зміна економічних відносин 

викликала затяжний економічний спад країни з відповідними 

соціальними проблемами. Аналітична оцінка сучасного стану 

підприємств набуває актуальності для економістів і менеджерів у 

виявленні раціонального управлінського рішення через ефект 

управлінських заходів. 

За результатами аналітичної оцінки, застосовуючи аналітичні 

методи дослідження, економіст (аналітик) підприємства може 

запропонувати керівництву оптимальне вирішення тої чи іншої ситуації. 

Таким чином керівник підприємства має змогу залучати з 

навколишнього середовища необхідні ресурси, технології, знання, з 

метою реалізації прийнятих управлінських рішень. 

Отже, економічний аналіз є системою знань про методи 

дослідження з використанням нормативно-правової бази, статистичної і 

фінансової звітності, з метою проведення аналітичної оцінки і виявлення 

напрямів покращення фінансово-господарської діяльності підприємства, 

через прийняття раціональних управлінських рішень. 

Враховуючи те, що економічний аналіз не є безпосередньою 

функцією управління, але аналітична діяльність відіграє важливу роль в 

оцінюванні і в опрацюванні інформації необхідної для керівника 

підприємством. Таким чином аналітик (економіст, менеджер) забезпечує 

економічне обґрунтування проектів прийняття управлінських рішень. 

Взаємозв’язок економічного аналізу з системою управління 

представлено на рисунку 1. 

Отже, осмислення і розуміння інформації досягаються за 

допомогою економічного аналізу у системі управління виробництвом, а 
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у результаті проведення аналізу розробляються й обґрунтовуються 

управлінські рішення. Таким чином економічний аналіз являє собою 

функцію управління, яка забезпечує науковість прийняття рішень. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 - Взаємозв’язок економічного аналізу з системою 

управління 

Джерело: представлено автором з використанням [1, 2] 

 

На нашу думку, прийняття управлінських рішень повинні 

базуватися на поточних розрахунках, глибокому і всебічному 

економічному аналізі, а також бути науково обґрунтованими. 
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Економічний аналіз (як наукова 

дисципліна це система спеціальних знань, 

пов’язана  з дослідженням економічних 

процесів і господарських комплексів, 

темпів, пропорцій, а також тенденцій 

розвитку з виявленням глибинної сутності і 

причин, що зумовлюють різні відхилення 

від запланованих показників, зобов’язань та 

з об’єктивною оцінкою їх виконання) 

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ  

(включає функції управління: спеціалізовані 

види діяльності працівників апарату 

управління (планування, прогнозування); 

організація; регулювання; стимулювання; 

контроль 

Аналіз (у вузькому розумінні є 

розчленування явища або предмета на 

складові частини (елементи) для їхнього 

вивчення) 

Система (це сукупність елементів, які 

перебувають у зв’язках один з одним і, тим 

самим, утворюють якісно новий предмет 

або явище) 

Керуюча система (має можливість впливати на процес 

виробництва) 

РЕСУРСИ   ПРОДУКЦІЯ (ПОСЛУГИ) 
 

Керована система (або об’єкт 
управління) включає сукупність 

виробничих ланок з їх ресурсним і 

технологічним забезпеченням, процесами 

та кінцевими результатами 

Економічна поведінка (це поведінка 

пов’язана з вибором альтернатив із 

забезпеченням раціонального вибору, тобто 

варіанта, при якому мінімізуються витрати 

різного виду і максимізується чиста вигода) 

ПЛАНУВАННЯ 

АНАЛІЗ 
ОБЛІК 

УПРАВЛІНСЬКІ 

РІШЕННЯ 
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